

за цените на електроенергията и природния газ в съответствие с действащите в страната тарифи, както и на данни по краткия въпросник JODE.

Голяма част от статистическите изследвания за **транспорта** са почти хармонизирани с изискванията на Евростат, като изследванията за товарния автомобилен, морския и речния са напълно хармонизирани с нормативните документи на ЕС.

В резултат на участие в пилотен проект за статистика на въздушния и морския транспорт през 2002 г. започна предоставяне на Евростат на данни в необходимия технически формат. Усъвършенствани са софтуерите за обработка на данните за водния и товарния автомобилен транспорт.

През 2003 г. изследването на железопътния транспорт ще се хармонизира с изискванията на новия регламент на ЕС.

Продължават дейностите по идентифициране на показателите и източниците на информация за развитието на **информационното общество** в България.

Статистическите изследвания в областта на аудио-визуалните услуги са частично хармонизирани с изискванията на нормативната уредба на Европейския съюз, като данните за показателите от структурната бизнес статистика са напълно хармонизирани с изискванията на Евростат.

От Преброяването на населението, жилищния фонд и земеделските стопанства, проведено през 2001 г., са получени данни за някои показатели от информационното общество (брой на домакинствата, които притежават компютър, фиксиран телефон, мобилен телефон и кабелна телевизия). От 2002 г. НСИ разполага с данни за наличността и употребата на компютри и Интернет в областта на висшето образование. През 2002 г. за първи път са подготвени и предоставени данни по Въпросника за страните - кандидатки за членство в ЕС, за пазара на аудио-визуални услуги в съответствие с дефинициите и методологията, възприети от Евростат.

През 2003 г. в електронните въпросници на местното самоуправление ще бъдат включени въпроси за наличността и употребата на персонални компютри, Интернет, собствен уебсайт и е-пощи. Ще се проведе изследване за използването на информационни технологии в домакинствата. Очаква се подобряване на качеството на данните за пощенските и телекомуникационните услуги и проучване на възможностите за осигуряване на липсващи показатели. Ще се усъвършенства статистическият инструментариум за изследване на аудио-визуалните услуги с цел формиране на нови показатели и постигане на по-голяма прецизност и съпоставимост на данните.